

## ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертацию

Фильченковой Ирины Федоровны

«Методология и технологии вовлечения в инновационную деятельность преподавателей вуза», по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационная работа Фильченковой И.Ф. является самостоятельно выполненным завершенным квалификационным трудом, направленным на решение научной проблемы определения теоретико-методологических основ вовлечения в инновационную деятельность преподавателей вуза. В работе теоретически обоснована концепция вовлечения в инновационную деятельность преподавателей высшей школы, разработан и экспериментально подтвержден технологический компонент процесса вовлечения в инновационную деятельность. Практическая значимость исследования подтверждена его результатами, позволяющими разрабатывать как стратегию, так и тактику развития инновационной деятельности в вузе, обеспечивая формирование инновационной активности каждого преподавателя и вуза в целом.

Научные исследования выполнены на высоком теоретическом и практическом уровне, автором дано авторское определение понятия «вовлечения в инновационную деятельность преподавателей вуза», обоснована авторская концептуальная модель вовлечения в инновационную деятельность преподавателей вуза. Разработаны технологии вовлечения в инновационную деятельность преподавателей вуза и выявлены условия реализации технологий, обогащающие методологию области исследования педагогических проблем управления.

За время работы над диссертацией, актуальность которой определяется необходимостью повышения результативности и управляемости инновационной деятельности преподавателей высшей школы, что определено стратегическими факторами инновационного развития Российской Федерации, И.Ф.Фильченкова зарекомендовала себя как добросовестный, целеустремленный, инициативный, самостоятельный исследователь, способный к творческой педагогической и научной деятельности.

Материалы диссертационного исследования (положения, теоретические и практические результаты) были представлены Ириной Федоровной на расширенных заседаниях кафедры общей и социальной педагогики ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет имени К.Минина», на научно-практических семинарах, международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях. По результатам исследования И.Ф.Фильченковой опубликованы научные и методические материалы (42 публикации), включая 17 научных статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК МОН РФ.

Считаю, что И.Ф.Фильченкова подготовила завершенное диссертационное исследование на актуальную тему и решила важную научно-педагогическую проблему теоретико-методологического обоснования вовлечения в инновационную деятельность преподавателей вуза с разработкой и экспериментальной проверкой концепции, модели, технологий вовлечения в инновационную деятельность преподавателей вуза.

Представляемая к защите работа удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК РФ к работам, претендующим на соискание ученой степени доктора педагогических наук.

